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Frau 
Präsidentin des Nationalrates 
Parlament 
1010 Wien 

Sehr geehrte Frau Präsidentin! 

Ich beantworte die an mich gerichtete schriftliche parlamentarische Anfrage Nr. 2413/J des 
Abgeordneten Wurm und weiterer Abgeordneter wie folgt: 
 
Fragen 1, 2, 11 und 12: 

Auf Grund meiner Unzuständigkeit gegenüber der Österreichischen Post AG liegen mir zu 
den Fragen keine entsprechenden Informationen vor. 
 
Fragen 3 bis 6: 

An mein Ressort werden nur sehr wenige Beschwerden betreffend die Österreichische Post 
AG herangetragen, denen unterschiedliche Problemlagen zu Grunde liegen. Längere Warte-
zeiten waren nie, die Serviceleistungen der Post AG nur ganz vereinzelt Gegenstand der 
Beschwerden. Genaue Zahlen liegen nicht vor, da in dieser Tiefe keine Statistik geführt wird. 
Gesichert ist aber, dass derartige Beschwerden in den letzten Jahren immer konstant gering 
sind. 
 
Fragen 7 und 8: 

In der Arbeitsinspektion des Bundesministeriums für Arbeit, Soziales und Konsumenten-
schutz sind innerhalb der letzten zwei Jahre insgesamt 11 Beschwerden über Arbeitsbedin-
gungen bei der Österreichischen Post AG eingegangen. Die eingegangenen Beschwerden 
bezogen sich auf Arbeitsstätten in den Bundesländern Wien, Steiermark, Kärnten, Oberös-
terreich und Salzburg. 
 
Fragen 9 und 10: 
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Auf Grund der eingegangenen Beschwerden hat die Arbeitsinspektion Überprüfungen vor-
genommen und Aufträge zur Herstellung des rechtskonformen Zustandes erteilt. Die erteil-
ten Aufträge betrafen insbesondere die Einhaltung der durch Kollektivvertrag bzw. Betriebs-
vereinbarung festgelegten Arbeitszeiten, Festlegungen über die Arbeitsorganisation, die 
Überprüfung punktueller Belastungen sowie die Überprüfung und Anpassung der Ermittlung 
und Beurteilung der Gefahren. 
 
Fragen 13, 15 und 16: 

Diese Fragen können von mir nicht beantwortet werden. Dies kann nur der Dienstgeber, die 
Österreichische Post AG. Allenfalls könnten die gegenständlichen Fragen auch vom zuständi-
gen Bundesministerium für Verkehr, Innovation und Technologie behandelt und eventuell 
beantwortet werden. 
 
Frage 14: 

Im Rahmen der Betriebsvereinbarung bzw. des Sozialplans der Österreichischen Post AG 
wird „Beamteten MitarbeiterInnen“ und „MitarbeiterInnen im Angestellten-Dienstver-
hältnis“ die Option eröffnet, ihr Dienstverhältnis zu beenden (keine „Versetzung“) und an 
Maßnahmen der Unternehmensstiftung der Österreichischen Post AG teilzunehmen. 

Die vom Arbeitsmarktservice gemäß § 18 Abs. 6 Arbeitslosenversicherungsgesetz anerkann-
ten Maßnahmen der Arbeitsstiftung haben im Zeitraum 01.01.2009 bis 30.09.2014 insge-
samt 787 ehemalige MitarbeiterInnen (davon 762 Angestellte) in Anspruch genommen: 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Die Frage nach der Anzahl der MitarbeiterInnen, die in „andere Institutionen versetzt“ wor-
den sind, liegt nicht im Zuständigkeitsbereich meines Ressorts bzw. des Arbeitsmarktservice. 
 

Mit freundlichen Grüßen 

HBM Rudolf Hundstorfer 
 
 

2 von 3 2309/AB XXV. GP - Anfragebeantwortung

www.parlament.gv.at



 

Seite 3 von 3 zu Geschäftszahl: BMASK-10001/0395-I/A/4/2014 

 
 
 
 

 
 
 
 
 
 

Signaturwert
h7VmNT5IPc+Wm3kJi4ru3EEWeb02pXRFfrKSqBxtvCE/J+qCOc7L+Uieh+3Knz6AbP6
pZfMDhXwEAt9QTNBfPH2AQAz1swh4s6g033vm0u4esJfJSI0EBklW08/zN8JRpB0ivv
rHGRxIe9gOWyK9EPAbR3wk5UQVezeLbqHznq4=        

Unterzeichner
serialNumber=373486091417,CN=BMASK,O=BM fuer      
Arbeit, Soziales und Konsumentenschutz,C=AT       
                    

Datum/Zeit-UTC 2014-11-14T14:48:39+01:00     

Aussteller-Zertifikat

CN=a-sign-corporate-light-02,OU=a-sign-corporate- 
light-02,O=A-Trust Ges. f. Sicherheitssysteme im  
elektr. Datenverkehr GmbH,C=AT                    
        

Serien-Nr. 532586    

Parameter etsi-bka-moa-1.0                                  
                    

Hinweis Dieses Dokument wurde amtssigniert.

Prüfinformation
Informationen zur Prüfung der elektronischen Signatur finden Sie unter: http://www.signaturpruefung.gv.at 
Informationen zur Prüfung des Ausdrucks finden Sie unter:
http://www.bmask.gv.at/cms/site/liste.html?channel=CH1052 

3 von 32309/AB XXV. GP - Anfragebeantwortung

www.parlament.gv.at


		http://www.signaturpruefung.gv.at
	PDF-AS
	Informationen zur Prüfung finden Sie unter http://www.signaturpruefung.gv.at




